
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 22a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE 
JULHO DE 2019.

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário 
das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos 
Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a vigésima segunda Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com 
a presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André Luiz 
Baier, Antônio Barroso Viana, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito 
Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valberto de Oliveira Alicrim,Valdomiro 
Lucio dos Santos e o ver. Presidente Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a 
sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma 
regimental havendo quórum legal, declaro aberta a vigésima Segunda Sessão Ordinária 
do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara 
Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o presidente e os demais vereadores 
dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada.Ato contínuo, o 
primeiro secretário fez a leitura do expediente recebido, deixando sobre a mesa para 
conhecimento de todos. Não havendo expediente expedido para ser lido, o presidente, 
vereador Denizio Pereira da Costa passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual 
os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o 
primeiro foi o vereador Anael Nogueira Lima (PMDB): Iniciou fazendo os 
agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre a festa do município, aonde 
ele é a favor que essa festa aconteça, pois a cidade esta sim com serias dificuldades, 
então não é tirando a festa do município que irar resolver os problemas, aonde ele citou 
que em uma reunião com o prefeito, o prefeito falou que a prefeitura já esteve em 
situação pior, e teve a festa do município, aonde também ele falou que é contra muitos 
sites de notícias por muitas vezes estarem passando informações negativas do município 
e só prejudicando como está prejudicando agora para não acontecer a festa. Falou 
também sobre a falta do secretário de obra que há meses estar sem secretario e o prefeito 
não achou ninguém capacitado para assumir esse cargo. O segundo foi o vereador 
Valberto de Oliveira Alicrim (Chapéu)-PHS: Iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguinte, iniciouagradecendo a presença do seu filho que está presente pela 
primeira vez na sessão. Agradeceu a o deputado Alex Redano o qual ele esteve 
juntamente com ele semana passada, aonde ele esteve disponibilizando matérias
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esportivo para Jacinópolis o qual já foi entregue, aonde ele também estará 
disponibilizando uma emenda parlamenta no valor de cem mil para ser invertido em 
iluminação pública no distrito de Jacinópolis. Falou também sobre a escola que está para 
ser entregue mais por conta da energia e os are condicionados que ainda não foram 
estalados, não poderá ser entregue agora, então ele pediu ajuda para os colegas 
vereadores para quer ajudem a cobrar do prefeito e do secretário de educação para que 
essa escola seja logo entregue. Falou também sobre FITHA em Joanópolis, aonde ele 
falou que lá ainda vai demorar uns dois meses por conta da lentidão que está fazendo, 
sendo que eles ainda têm que vim fazer o município. Falou também sobre a festa do 
município aonde ele se mencionou que é contra que aconteça festa, por conta do 
município não está numa situação muito boa. Não havendo mais ninguém inscrito no 
pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. O 
primeiro foi o vereador Edivaldo de Oliveira Jesus (Irmão Idi)-PSDB: Iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a 
todos os presentes com boa noite. Ato contínuo iniciou falando sobre a festa do 
município, aonde ele falou que até agora não viu um ano que não se comemorasse a festa 
do município. Falou também que na semana passada esteve no hospital, aonde ele se 
deparou com uma situação que ele não deseja a ninguém, pois uma senhora com uma 
criança que estava dês das 5 da tarde e já era umas 11:30 da noite e a criança não tinha 
sido atendida, então ele acha isso uma tremenda negligencia com os pacientes. 
Agradeceu o Presidente Denizio por estar visitando o seu distrito e vendo a dificuldade 
que ali se encontra. Falou também que esteve conversado com pessoas do seu distrito, 
aonde em conversas ele ficou sabendo que o posto de saúde do seu distrito estava sem 
atendimento por falta de médico. Falou também sobre a garagem onde se tem carros 
novos e que estão se estragando por não usarem, e que não tem ninguém para fazendo 
nada. Falou que a população do seu distrito estão se reunindo para fazer um torneio para 
recada dinheiro para colocar iluminação na quadra o qual ele vem pedindo a meses para 
que fosse colocado, mais que o prefeito não deu a mínima. O segundo o vereador 
Antônio Barroso Viana (SD): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido iniciou falando que um morador do distrito de Nova Dimensão estava 
difamando todos os vereadores, dizendo que nenhum vereador prestava que eram todos 
corruptos, então ele foi na delegacia para tomar todas as providencias cabíveis. Falou 
sobre o que o vereador irmão Ide havia tido sobre a cobrança que ele faz e que nunca é 
atendido, aonde ele cita que é lamentável isso. Falou também sobre o que o vereador 
Chapéu havia falando sobre a entrega da escola em Jacinópolis, aonde ele não entende 
como o vereador aceitou que entregasse a escola sem que fosse concluída totalmente. 
Falou também sobre os carros que estão estragados na garagem, aonde esses carros se 
estragaram na gestão do ex prefeito Laerte Queirós, aonde ele acha que esses carros 
quem poderia pegar, somente os funcionários efetivos e não os cargos comissionados. 
Falou também sobre a festa do município, onde ele acha uma tremenda vergonha o 
prefeito pedi quase trinta mil reais da câmara para que seja feita essa festa, onde ele cita 
que é a favor que a festa aconteça mais que é preciso ver também a situação que o 
município se encontra. O terceiro vereador foi Valdomiro Lucio dos Santos (PMN):
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Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando que ele não 
é muito de usar a tribuna para falar, por conta de ele ver seus colegas vereadores 
cobrarem e não ser atendido, onde ele faz o uso somente quando ele acha que é tremenda 
necessidade, é que será atendido. Falou sobre a festa do município o qual ele e contra que 
essa festa aconteça, onde ele cita que o país em si está economizando para não ser gasto 
dinheiro em vão, e nosso município querendo gasta para realizar uma festa, onde ele 
ouviu pessoas dizerem que trinta mil não e nada para o município, onde ele citou uma 
indicação que o colega havia feito para ser colocada um passarela na escola para os 
alunos não se molharem na época da chuva, então sendo que esse dinheiro da festa 
poderia ser invertido nessa indicação, ou também esse dinheiro poderia ser usado para 
uma indicação do colega vereador chapéu, onde a meses ele vem pedindo uma zeladora 
para o posto de saúde de Jacinópolis, onde esse dinheiro daria para pagar dois anos e 
meio um salário mínimo para um funcionário, ou também esse dinheiro poderia ser 
investido em uma indicação que ele estava querendo fazer, que seria o ETA, onde ele 
queria está colocando em três pontos na escola Jorge Teixeira, posto de saúde do 
Planalto, e no SESC, onde esse projeto custaria somente quinze mil reais, e o prefeito 
falou a ele que não teria dinheiro para esta fazendo esse projeto, então ele pedi apoio para 
todos os colegas vereadores que apoie, pois esse não e o momento para que aconteça a 
festa do município. O quarto foi o vereador Francisco Célio Brito Silva (PMDB): 
Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido inicioufalando que 
ultimamente não esteva usando a tribuna para falar, mais que estava analisando os seus 
colegas vereadores, onde nessa Analise ele comprovou que os colegas reclamavam por 
não ser atendido, onde ele tem certeza que essa Gestão do prefeito está sendo um mal 
gestão, então por esta sendo uma mal Gestão ele acha que não e oportuno que se 
comemore a festa do município, pois o colegas vereadores vem reclamando que está 
faltando saúde, que está falto transporte escola, que está faltando a limpeza no distrito, 
então com toda essa análise que ele fez, ela acha desnecessário que faça essa festa, 
porque na sua opinião não á o que se comemorar. O quinto foi o vereador Presidente 
Denizio Pereira Da Costa (PODE): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido iniciou falando que ouvindo atentamente o que os colegas vereadores 
falaram sobre o município, onde ele cita que realmente o município não está em boas 
condições realmente, onde ele já esteve com alguns colegas vereadores tentando busca 
recursos para o nosso município. Falou também para o colega vereador Chapéu que na 
hora que ele quiser ele acompanha o colega para procurar recurso para esta fazendo a 
limpeza do distrito de Jacinópolis. Falou também sobre as emendas do deputado Lebrão, 
onde o deputado vem ajudando e somando juntamente com o município, onde 
recentemente o deputado entregou uma ambulância no valor de cento e oitenta mil, onde 
essa ambulância foi para o distrito de nova dimensão. Falou que no seu mandato como 
vereador agora, ele conseguiu que colocasse uma sala de vacinação no posto de saúde de 
Nova Dimensão, onde a população tinha que se desloca para o município para ser 
vacinado. Falou também sobre um Show Gospel que estará acontecendo no dia 29 de 
agosto em Nova Dimensão onde será um grande evento e ele conta com a presença dos
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colegas vereadores e a população em geral. Falou também sobre uma emenda que o 
deputado federal Coronel Chrisóstomo estará mandando para o distrito de Nova 
Dimensão no valor de duzentos mil para a reforma do posto de saúde. O Sexto foi o 
vereador Altamir Fochesatto (PDT): Iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. 
Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato seguido iniciou agradecendo a o deputado Ezequiel Neiva, onde ele esteve em porto 
junto à o deputado para pedir uma emenda parlamenta no valor de quatro centos mil para 
a compra de turbo Armco. Onde o deputado também garantiu que estará mandando fazer 
o patrolamento de Nova Dimensão. Agradeceu também a secretaria do DER, onde ele 
esteve lá cobrando recursos para esta fazendo a ponte do araras e do periquitão, onde já 
deram ondem para começar os serviços. Falou também sobre a festa do município, onde 
ele não acha justo que a população fique sem a festa, ele falou que se soubesse que 
estaria essa complicação toda ele teria procurado recursos para esta fazendo essa festa 
sem ajuda da prefeitura. O Sétima foi o Vereador André Luiz Baier (PT): iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e 
a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou fazendo agradecimento a Fabio 
professor de capoeira, onde ele esteve levando os jovens para uma competição em Porto 
Velho. Falou também sobre o Fundeb, onde teve uma grande melhorada. Falou sobre a 
festa do município, onde ele está vendo posicionamento de cada um, onde cada um tem a 
opinião diferente do outro, ele cita não que os moradores de Nova Mamoré não mereça, 
mais na sua opinião o município não está em boas condições para esta fazendo a festa, ou 
gastando esse valor como foi mandado para ser votado, onde ele cita que moradores de 
linhas estão comprando manilhas para esta fazendo bueiros, onde esse dinheiro poderia 
está sendo gastado em uma processadora para o Hospital, então na sua opinião ele acha 
desnecessário que faça essa festa, e é preciso melhorar muitas coisa no município para 
que haja a comemoração da festa do município, onde tem se priorizado coisas que a mais 
necessidade. Dando continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE 
EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi 
o Parecer n° 18 da CCJ Referente ao projeto de Lei N°041-GP/2019- de autoria do 
Poder Executivo; “Movimenta Créditos Orçamentários do Orçamento Anual do 
Município de Nova Mamoré por Remanejamento de Recursos”. Sendo discutida e 
reprovada com 5(cinco) votos contra e 4 (quatro) votos a favor. A segunda propositura 
foi o Parecer n°19 da CCJ Referente ao Projeto de Lei N°042-GP/2019 -  de autoria 
do Poder Executivo; “Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar por 
anulação no Orçamento Vigente” Sendo discutido e Reprovado com 5 (cinco) votos 
contra e 4 (quatro) votos a favor. A terceira propositura foi o Parecer N° 020 da CCJ 
Referente ao Projeto de Lei N°044-GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo; 
“Movimenta Créditos Orçamentários do Orçamento Anual do Município de Nova 
Mamoré por Transferência de Recursos”. Sendo discutida e reprovada com 5 
(cinco) votos contra e 4(quatro) votos a favor. A quarta propositura foi o Parecer 
N°021 da CCJ Referente ao Projeto de Lei N°044-GP/2019-de autoria do Poder 
Executivo; “Propõe alterações do Art. 7o, nos parágrafos 4o e 5o da Lei 697/GP/2009, 
que trata da vinculação da CASA DE APOIO ASSITÊNCIAL DE PORTO 
VELHO, que passa a ser da SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE-SEMUSA, e 
dá outras providências”.Sendo discutido e Aprovado com 9 (nove) votos. A quinta
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propositura foi a Mensagem N° 046-GP/2019 Referente ao Projeto de Lei N°046- 
GP/2019 - de autoria do Poder Executivo; Sendo discutido e encaminhado para 
CCJ. A sexta propositura foi a Mensagem N° 047-GP/2019 Referente ao Projeto de 
Lei N°047-GP/2019-de Autoria do Poder Executivo; “Autoriza Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar por anulação no Orçamento Vigente.” Sendo discutido e 
Aprovado com 9 (nove) votos. Não havendo mais nada a ser deliberado, o presidente 
passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, Não havendo mais ninguém inscrito na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção 
de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré encerro a Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta 
Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira 
Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador 
Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.

/

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRE LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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